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模範解答 

 

問題１ 以下の文章を読み、カッコ内に適語を入れなさい。なお、同じ語が入る場合もある。 

 

ヨーロッパ各国は王政ないし帝政の下で繁栄してきた。中でも、中央ヨーロッパに位置する（ オース

トリア ）は東西ヨーロッパにまたがる広い範囲を支配し、富を築いたが、同時に民族問題も抱えること

になった。同国の皇太子夫妻が（ バルカン ）半島における（ サラエボ ）で暗殺されたことをきっか

けとし、第1次世界大戦が勃発したが、この戦争で同国は破れ、帝政は終焉を迎えた。なお、同じゲルマ

ン系の民族からなるドイツが（ プロイセン ）の主導下で統一を果たしたのは（ 1871 ）年であるが、

ドイツもこの戦争で敗れ、帝政は終了した。戦後、ザールラントは戦勝国フランスの提案に基づき、国

際連盟の管理下に置かれることになったが、（ 1935 ）年に実施された住民投票でドイツ復帰が決まっ

た。復帰当時、ドイツを治めていたのは（ ヒトラー ）であったが、投票結果に喜んだこの独裁者はザ

ールラントに劇場を贈っている。 

 

（ 1939 ）年、ドイツが（ ポーランド ）に侵攻し、第2次世界大戦が勃発すると、ヨーロッパは焦

土と化した。戦勝国フランスはザールラントを再び支配下におくが、この地方が度々、フランスの支配

下に置かれたのは、（ 石炭・鉄鋼業が発展していた ）という理由による。 

 

ヨーロッパの復興には何よりも独仏の和解が重要であると訴えた元イギリス首相（ チャーチル ）の

見解に共鳴し、フランス外相の（ シューマン ）は（1950 ）年（ 5 ）月、最初のヨーロッパ共同体の

設立を提唱した。翌年、この共同体は実際に設立されたが、（ 主権 ）の委譲を伴う緊密な国家統合が成

功するか定かではなかったため、その存続期間は（ 50 ）年に限定された。しかし、共同体の設立・運

営が功を奏し、懸念は杞憂に終わると、1957年3月には、より広い経済分野を管轄する共同体、つまり、

（ 欧州経済共同体（EEC） ）を設立するための条約が締結された。この条約の締結からまもなく60年

が経過するが、1993年11月に発効した（ マーストリヒト ）条約に基づき、大幅に改正されている。ま

た、共同体自体の名称も（ 欧州共同体（EC） ）に変わった。さらに、（ 2009 ）年12月に発効した

（ リスボン ）条約に基づき、この新しい共同体は廃止され、（ 欧州連合（EU） ）に承継されること

になった。 

 

イギリスはEU統合に最初から参加してきたわけではないが、それは（ 自国をまだ大国として考えて

いたこと ）や（ ヨーロッパ諸国との関係より、コモンウェルス構成国との関係を重視していた ）と

いう理由に基づいている。（ 1973 ）年に加盟した後も、欧州統合には懐疑的であり、（ 欧州経済・通

過同盟（ユーロ） ）や（ シェンゲン協定 ）には参加していない。 

 



 

問題２ 以下の文章を読み、カッコ内に適語を入れなさい。なお、同じ語が入る場合もある。 

 

 EUの行政機関を（ 欧州委員会 ）と呼ぶ。他方、立法機関には（ 欧州議会 ）と（ EU理事会 ）が

あるが、主たる立法権限が与えられているのは（ EU理事会 ）である。この機関は（ 加盟国の閣僚級

の代表 ）で構成されるため、EUの法は加盟国によって制定されていると捉えることもできる。 

 

 EU市民の代表で構成される（ 欧州議会 ）に強力な権限が与えられていないのは、（ 議員定数の不

均衡 ）にも基づいている。例えば、そのメンバーは、ドイツからは（ 96 ）人、イギリスからは（ 73 ）

人、選ばれるが、EU加盟28ヶ国の中で最も人口の少ない国の一つであるルクセンブルクからは（ 6 ）

人、選出される。ドイツの人口は（ 8240 ）万人であるのに対し、ルクセンブルクの人口は（ 40 ）

万人であるため、メンバー1人あたりの格差は（ 12.8 ）倍に達している。 

 

 この機関のメンバーを選ぶ選挙は、（ 5 ）年ごとに実施される。EUの立法機関の一つであるため、

欧州統合に積極的な者のみが立候補するとは限らず、現在のEUのあり方を厳しく批判する者もいる。

オランダ出身の（ ウィルダース ）、フランス出身の（ ル・ペン ）やイギリス出身の（ ファラージ ）

が代表例として挙げられる。これらの人物は、一般にポピュリストと目されているが、ポピュリストは

（ 市民（国民）が感じていることを率直かつ大々的に、また、多くの場合、「ピエロ」を演じなが

ら、政府やエリート層を馬鹿にするような形で発言すること ）を特徴としている。また、東欧のポ

ピュリストに対し、西欧のポピュリストは（ 右翼的傾向が強いこと ）を特徴としている。 

 

 もう一つの立法機関である（ EU理事会 ）においても、各国の持票数はその人口に照らし決まってお

り、それぞれ1票ずつ与えられているわけではない。もっとも、中小国の立場や（ 国際舞台における各

国の形式的平等 ）を考慮し、修正されている。つまり、（ 中小国 ）に有利に決定されている。 

 

 

問題３ 以下の文章を読み、カッコ内に適語を入れなさい。なお、同じ語が入る場合もある。 

 

 EUは（ 商品 ）（ 人 ）（ サービス ）（ 資本 ）の移動の自由が保障される（ 域内市場 ）の創設

を重大な政策目標として掲げている。そのため、加盟国間の貿易に（ 関税 ）が課されない。また、あ

る加盟国から他の加盟国に自由に移動し、働くことが保障される。これは労働者の移動の自由として捉

えることもでき、経済活動を行わない者の移動の自由まで当然に含まれているわけではない。また、加

盟国間における国境検査の廃止もそれに含まれているわけではない。当初、この権限はEUに与えられ

ていなかったため、加盟国は（ シェンゲン協定 ）を締結し、制度を発展させてきたが、（ アムステル

ダム ）条約に基づき、EUの政策に移されることになった。 

 

いったん、EU内に入った者は、第3国出身の者であれ、原則として、加盟国間の国境で検査を受ける

ことなく、自由に移動することができる。これは犯罪者ないしテロリストはEU内を自由に移動できる

ことを意味する。また、2015年夏以降、（ シリア（中東でも可） ）から大量の難民がEU内に押し寄せ

ており、EUは（ 外境 ）検査を強化する必要性に直面している。 


